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Emléktábla-avató ünnepség 



Urszinyiné Molnár Júlia (1849–1914) 

Urszinyi Dezsőné Molnár Júlia a férje, Urszinyi Dezső miniszteri 

titkár halála után, 1905-ben a gerendási birtokára költözött. 

, 

végrendeletében a nagyjából 400 ezer korona értékű vagyonát a 

városra hagyta azzal a kikötéssel, hogy a háromszáz holdnyi 

gerendási ingatlana vételárából az ő és a férje nevét viselő árvaházat 

létesítsenek a Szemián (Derkovits) sor 6. szám alatt. Az alapítvány 

szerint az árvaház felirata ez lett volna: „Urszinyi Dezső és neje 

Molnár Júlia alapítványi községi árvaház". Az Urszinyi-féle 

árvaház nem nyílt meg, polgármesteri lakásként használták.  

A Békés Megyei Könyvtár részét képező épület helyi védelem alatt 

áll, előadóteremként és közösségi térként funkcionál. Urszinyiné 

nevét most emléktáblán örökíti meg az utókor a ház falán. 



Wagner József (1861–1917) 

megházasodott, Wagner Zsuzsannát vette feleségül. Egy gyermekük 

született, a festőművész Csabai-Wagner József (1888–1967). 

1891-ben Haviár Lajossal és Suk Jánossal gőztéglagyárat 

alapítottak. Több, ma is álló békéscsabai középület tervezése, 

kivitelezése, átalakítása fűződik a nevéhez. Ilyen az OTP Bank 

épülete, a FEK Étterem és Söröző, az erzsébethelyi evangélikus 

lelkészlak, a Fiume Hotel, az egykori közkórház épülete,  

a Munkácsy Mihály Múzeum, a református templom, a Szeberényi 

Gusztáv Adolf Evangélikus Gimnázium, a Békéscsabai Jókai 

Színház és az 1949-től könyvtári célokat szolgáló Urszinyi-ház. 

Építész munkássága mellett aktív tagja volt Békéscsaba társadalmi 

és kulturális életének. Még élt amikor 1910-ben Békéscsaba 

Erzsébethely városrészén utcát neveztek el róla, mely 1930-tól 

Richard Wagner zeneszerző nevét viseli. 

Wagner József 1917. április 20-án hunyt el Budapesten. A családi 

sírhely Békéscsabán, a Vasúti evangélikus temetőben található. 

Születésének 160. évfordulója alkalmából emléktábla-avatással 

tisztelgünk Békés vármegye egyik leghíresebb építésze előtt. 

Wagner József teljes életrajza  

elérhető a BékésWikin. Olvassa be  

az alábbi QR-kódot! 



A Békés Megyei Könyvtár és  

Békéscsaba Megyei Jogú Város Német Nemzetiségi Önkormányzata

szeretettel meghívja Önt és kedves családját  

Urszinyi Dezsőné Molnár Júlia 
és  

Wagner József  

tiszteletére készített emléktáblák ünnepélyes felavatására. 

Időpont: 2021. december 16.  

(csütörtök) 14:00 óra 

Helyszín: a Békés Megyei Könyvtár  

régi épülete (Urszinyi-ház) 

A táblaavatáson köszöntőt mond Dr. Bacsa Vendel,  

Békéscsaba Megyei Jogú Város jegyzője. 

Az emléktáblák leleplezését követően minden érdeklődőt szeretettel várunk a Békés Megyei 

Könyvtár helyismereti szolgáltatását, a BékésWiki online enciklopédiát ismertető bemutatóra, 

melyen részletesen olvashatnak a nevüket emléktáblákon megörökített személyekről. 


